

Ответы найдете в Интернете

В Свердловской области в скором времени появится веб-портал для инвалидов

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Эта идея реализуется в рамках программы «Доступная среда» и направлена на преодоление социальной разобщенности, формирование социума, дружественно настроенного по отношению к людям, чьи возможности ограничены.

В настоящее время уже работает всероссийский портал «Учимся жить вместе» (zhit-vmeste.ru), который разработало и внедрило Министерство здравоохранения и социального развития России.

Посетив этот сайт, каждый пользователь уже сегодня сможет ознакомиться с нормативно-правовой базой программы «Доступная среда», получить пояснения по положениям Конвенции ООН по правам инвалидов, узнать об образовании и спорте для граждан с ограниченными возможностями здоровья в России, получить информацию о государственной поддержке общественных организаций инвалидов. На сайте также есть полезные ссылки на организации, в которые обращаются инвалиды.

Популярным разделом всероссийского интернет-портала «Учимся жить вместе» является раздел «Часто задаваемые вопросы», в котором на актуальные вопросы специалистов Минздрава России даются ответы.

На форуме портала пользователи обсуждают множество тем – саму программу «Доступная среда», и все насущные проблемы, такие, к примеру, как получение лекарств, жилья, прохождения медико-социальной экспертизы и другие. Получить

ответы специалистов можно, зарегистрировавшись на сайте.

Создание такого интернет-портала в Свердловской области и использование всех его возможностей будет способствовать повышению качества жизни людей с ограниченными возможностями здоровья, которые смогут получать доступную информацию и пользоваться различными услугами, не выходя из дома.

Сейчас на Среднем Урале в рамках реализации подпрограммы «Доступная среда для инвалидов» на базе Областного центра реабилитации инвалидов идет разработка веб-портала по вопросам реабилитации инвалидов, в котором будет учтен опыт функционирования интернет-портала «Учимся жить вместе». Свою лепту в это важное дело стремится внести и местное отделение Всероссийского общества инвалидов, которое трудится над разработкой портала, где маломобильные свердловчане смогут познакомиться с культурными ценностями нашей области.

Наличие информационных порталов для граждан с ограниченными возможностями здоровья, которых только на Среднем Урале проживает около 340 тысяч, в сети Интернет отныне является одним из наиболее востребованных инструментов информирования и общения инвалидов и маломобильных граждан.

Кстати, можно отметить, что на Среднем Урале активно ведется информационно-просветительская работа – выпускаются ролики по вопросам адаптации инвалидов, издано информационно-методическое пособие «Азбука доступности среды жизнедеятельности», запланировано проведение телепередач.

Качканарская учительница стала лучшей

Завершился второй этап регионального конкурса «Учитель года — 2012»

Ксения ДУБИНИНА

Победителем, который будет представлять нашу область на федеральном этапе, стала Татьяна Быкова, учитель информатики лицея №6 города Качканара. Кроме того, ей досталась премия в размере 50 тысяч рублей. Примечательно, что победителем прошлого года стала преподаватель биологии Вероника Клишина из того же учреждения.

Всего во втором туре, напомним, принимало участие семь претендентов. На очередном испытании им нужно было провести учебное за-

нятие, заседание методического объединения, а также принять участие в «круглом столе» на тему «Профессиональный стандарт учителя».

Призерами конкурса стали учитель математики Эдик Петросан из новоруальской МОУ «Гимназия» (за второе место он получил премию в размере 30 тысяч рублей) и Михаил Рулев, учитель ОБЖ из екатеринбургской гимназии №205 «Театр» (его приз составил 20 тысяч), кроме того, все участники конкурса получили почетные грамоты министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

Кстати, на территории Свердловской области выдачей лицензий будет заниматься департамент лесного хозяйства по Уральскому федеральному округу.

Без лицензии – к огню ни шагу!

1

По словам В. Шлегеля, при всем желании арендаторы пройти лицензирование в короткий срок не смогут. Это нереально. А через месяц-полтора уже могут начаться массовые лесные пожары.

Как быть? Сейчас этот вопрос лесохозяйственники активно обсуждают с лесопромышленниками. Разрабатываются схемы выхода из положения. Одна из них – это заключать договоры на тушение лесных пожаров с теми

организациями, которые могут в короткий срок пройти процедуру лицензирования. Иными словами, чтобы арендатор не привлекли к ответственности, он устроит своих людей в лицензированную организацию. И будет за это ей платить. Люди будут числиться в одном месте, а работать – в другом. Иного пути пока просто нет.

Кстати, на территории Свердловской области выдачей лицензий будет заниматься департамент лесного хозяйства по Уральскому федеральному округу.



АЛЕКСЕЙ КОПЦОВ

Письмецо в конверте всё-таки придёт...

Штрафные квитанции ГИБДД пока не высылаются, но камеры на дорогах включены

Станислав БОГОМОЛОВ

Как уже сообщалось в некоторых СМИ, с 18 января в Екатеринбурге автомобилистам не рассылаются штрафные квитанции за нарушения, заснятые видеофиксацией. У ГИБДД просто нет денег на почтовые расходы.

Причину назвал начальник отдела ГИБДД УМВД по Екатеринбургу подполковник полиции Юрий Замятин: после того, как с 1 января ведомство перешло на федеральное финансирование, перестали приходить деньги на отправку корреспонденции. Он отметил, что одно заказное письмо с уведом-

лением обходится в 38 рублей. При этом штрафы можно рассылать и без уведомления, однако на это у ведомства денег тоже пока нет.

У водителей, естественно, возникает вопрос — а не придут ли потом, когда финансовая сторона вопроса будет улажена, все квитанции скопом? Или нарушители уже прощены? — Камеры видеофиксации работают в прежнем режиме и на прежних местах, — сообщил редакция «ОГ» начальник центра видеофиксации городского ГИБДД подполковник полиции Николай Денисов. — Всем нарушителям квитанции будут отправлены, а вопрос с фи-

нсированием скоро будет решен.

Напомним, с августа прошлого года в Екатеринбурге официально (вначале был тестовый режим) заработала система видеофиксации. Ее камеры снимают машины в момент нарушения ПДД, а затем сотрудники Госавтоинспекции отправляют извещение о нарушении водителям. Камеры следят за автомобильным потоком на дублере Сибирского тракта, на улице Металлургов (трасса Екатеринбург — Пермь), а также на Новоколюцком тракте. В сутки они фиксируют около восьмидесяти тысяч нарушений скоростного режима. Серьезная

цифра! Но, по словам Николая Денисова, когда «вводили в строй» эту систему, число нарушений было значительно больше — до 40 тысяч в сутки. Причем наблюдается такая закономерность — в выходные дни, когда возрастает поток на въездах и выездах в город, нарушений больше. Общая же тенденция к более уважительному отношению скоростного режима может только радовать.

Так что, уважаемые водители, если вам не приходят конверты с письмецом от ГИБДД, это не значит, что Большой брат отдыхает. Он все видит и лихачества не простит.

У Большого брата — стационарных видеокамер — есть и младшие братья, путешествующие по дорогам области

ПРАВОПОРЯДОК

Сергея Мавроди арестовали за долг в тысячу рублей

Мировой судья Хамовнического районного суда Москвы арестовал печально известного основателя финансовой пирамиды MMM и новой «лотереи» «МММ-2011» Сергея Мавроди. Как сообщает газета «Известия», Мавроди арестован на пять суток за невыплаченный им долг в одну тысячу рублей.

С иском в суд обратился бывший «клиент» могущественного строителя пирамид — потерявший вкладчик Юрий Глуценко. Судья обязала Мавроди расплатиться с ним до 12 марта, однако Мавроди этого не сделал, заявив, что у него много долгов. И тогда судья постановила арестовать Сергея Мавроди за игнорирование долга.

Как пишет газета «Известия», это может быть далеко не последний арест Мавроди. В суде сейчас находятся еще десять аналогичных исков. С 2009 года Хамовнический суд Москвы рассмотрел более 30 исков в отношении Мавроди. В большинстве случаев судьи удовлетворили требования истцов — обманутых вкладчиков пирамид. И на данный момент общая сумма долгов Мавроди оценивается в пять миллиардов рублей.

Однако судебные приставы признают: взывать с бывшего олигарха весть долг теперь уже очень проблематично. Никаких активов у Мавроди нет. Последнее, что удалось изъять у него в пользу обманутых им вкладчиков — это полторы тысячи книг из личной библиотеки финансового магната и недавнего тюремного сидельца.

Прокуратура наказала чиновника штрафом в 20 тысяч рублей

Председатель комитета по правовой работе и трудовым отношениям администрации Качканарского городского округа О. Вепрева привлечена к административной ответственности с назначением штрафа в размере 20 000 рублей. Это наказание выпало чиновнице за невыполнение обязательных требований законодательства о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд.

Как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, администрация Качканарского городского округа в мае прошлого года заключила муниципальный контракт на выполнение работ по зарыблению Верхне-Выйского водохранилища. Контракт был исполнен, однако сведения об этом в федеральный орган исполнительной власти поступили с опозданием. Ответственная за это О. Вепрева проявила нерасторопность. Зато прокуратура оказалась начеку. Материалы ее проверки были направлены в Управление Федеральной антимонопольной службы по Свердловской области — и там чиновницу оштрафовали на 20 000 рублей.

Судебный пристав польстился на 15 тысяч

Бывший начальник Тагилстроя районного отдела службы судебных приставов признан виновным в злоупотреблении должностными полномочиями.

Следствием и судом установлено, что в 2009 году в производстве Тагилстроя районного отдела УФССП по Свердловской области находилось исполнительное производство о взыскании с коммерческой организации свыше четырех миллионов рублей. Судебный пристав-исполнитель наложил арест на автомашину должника — «Мерседес-Бенц» стоимостью 3,7 миллиона рублей.

В июне 2009 года директор фирмы-должника обратился к начальнику районного отдела ФССП Игорю Карайченцеву с просьбой снять арест с автомашины, пообещав ему за это 15 тысяч рублей. И Карайченцев дал незаконное указание судебному приставу исполнителю о снятии ареста с автомашины.

Как сообщает пресс-служба областного следственного управления, «Мерседес» был незаконно продан владельцем, как только с него сняли арест. А это повлекло за собой неисполнение решения суда и нарушение прав и законных интересов организации-взыскателя. Приговором суда Игорю Карайченцеву назначено наказание в виде штрафа в размере 80 тысяч рублей. Определением Свердловского областного суда приговор оставлен без изменения и вступил в законную силу.

Подборку подготовил Сергей АВДЕЕВ

ФОТОФАКТ



Эти полкило метамфетамина прибыли в Нижний Тагил из Перми и могли принести много горя людям. Но благодаря оперативникам Нижнетагильского межрайонного отдела УФСКН курьер с этим опасным грузом был задержан. Сейчас, как сообщает пресс-служба областного управления ФСКН, по этому факту возбуждено уголовное дело. Когда вину курьера докажут, ему может «светить» до 20 лет лишения свободы и штраф в миллион рублей

КСТАТИ

Вчера председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин провёл заседание комиссии по предупреждению и ликвидации лесных пожаров.

Как сообщил главный государственный инспектор по пожарному надзору в Свердловской области Роман Рудомётов, подготовка к пожароопасному периоду началась нынче заблаговременно. Уже принято постановление правительства «Об обеспечении пожарной безопасности в лесах Свердловской области в 2012 году». На эти цели выделены деньги. Из областного бюджета — 259 миллионов рублей, из федерального — 94. Кстати, это в 2,5 раза больше, чем в прошлом году.

В целом подготовка идёт неплохо, в соответствии с планом, отметили участники заседания. В прошлом году и в начале этого департамент лесного хозяйства закупил немало новой пожарной техники. В настоящее время оснащённость машинами и пожарным оборудованием в области самая высокая за последние двадцать лет.

Также проведена реорганизация подразделений, занимающихся тушением лесных пожаров. Создана единая структура, которая будет координировать борьбу с огнём в масштабах всей области. Это Уральская база авиационной охраны лесов, в составе которой пять авиационных отрядов, а также 31 пожарно-химическая станция.

Для ведения авиатранспортировки будет использоваться четырёхвертолёт и пять самолётов АН-2. Для этого подготовлены подразделения лётчиков-наблюдателей, парашютистов и десантников.

На заседании правительства создан штаб по подготовке к пожароопасному периоду, который будет контролировать работу всех служб и подразделений по профилактике и тушению природных возгораний в лесах. При осложнении обстановки он будет принимать решение об ограничении доступа населения в лес, на отдых, рыбалку или охоту.